

erősödésének föléll haladó utján ismét egy állomás elé érünk, ahonnan a magyar nemzet ügyeit folyó kitartó küzdelem útja is indul. Mindnyájukat hívunk a XVII. Országos Katolikus Naggyűlésre, amely 1925. október 11, 12, 13. napjain seregbe gyűjti a magyar katolikus társadalom minden tagját és valamennyi szervezetét és hisszük, hogy minél többen leszünk együtt az erőgyűjtés legnagyobb iskolájában. A XVII. Országos Katolikus Naggyűlés rendje a következő: Október 11-én vasárnapon reggel 9 órakor ünnepes főpapi mise és Venerabilis et Sanctus Szent István bazilikában, mondja Caesaro Orsenigo c. érsek, pápai nuncius. Szentbeszédet mond P. Béle Kornél Szt. Dononkosrendi atya. A szent-mise alatt a naggyűlés résztvevői és a Mária-kongregációk tagjai közös szentáldozáshoz járulnak. Délután 11 órakor az I. nyilvános megnyitót a Szekesfővárosi Vigadó termében. Elnöki megnyitót mond Zichy János gróf az Országos Katolikus Szövetség elnöke. Beszédet mondanak: Caesaro Orsenigo c. érsek pápai nuncius, Preszly Elemér dr. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye főispánja, Czettler Jenő dr. nemzetgyűlési képviselő és Claffeller Gyula dr. eszani püspök. Délután 4 órakor Csernoch János dr. bíboros, Magyarország hercegprímása vezetésével szentséges körmenet vonul végig Budapest utcáin, mely körmenet a Szent István bazilikától indul és az Országház-térre vonul, ahol P. Zadravec István tábori püspök szentbeszédet mond, amely után Magyarország bíboros hercegprímása áldást oszt. Este 9 órakor a XVII. Országos Katolikus Naggyűlés díszhangversenye a Szekesfővárosi Vigadóban. Október 12-én, hétfőn reggel 8 órakor ünnepes főpapi mise a naggyűlés előtti napján, ahol P. Zadravec István tábori püspök szentbeszédet mond, amely után Magyarország bíboros hercegprímása áldást oszt. Este 9 órakor a XVII. Országos Katolikus Naggyűlés díszhangversenye a Szekesfővárosi Vigadóban. Október 12-én, hétfőn reggel 8 órakor ünnepes főpapi mise a naggyűlés előtti napján, ahol P. Zadravec István tábori püspök szentbeszédet mond, amely után Magyarország bíboros hercegprímása áldást oszt. Este 9 órakor a XVII. Országos Katolikus Naggyűlés díszhangversenye a Szekesfővárosi Vigadóban. Október 12-én, hétfőn reggel 8 órakor ünnepes főpapi mise a naggyűlés előtti napján, ahol P. Zadravec István tábori püspök szentbeszédet mond, amely után Magyarország bíboros hercegprímása áldást oszt. Este 9 órakor a XVII. Országos Katolikus Naggyűlés díszhangversenye a Szekesfővárosi Vigadóban.

János dr. bíboros Magyarország hercegprímása. Este 8 órakor a Középponti Katolikus Kör felhívásában diszlokoma. Az országos katolikus naggyűlésen való részvételre az Országos Katolikus Szövetség által kibocsátott tagsági jegy jogosít, melynek ára 20000 korona. Tulajdonosa a naggyűlés valamennyi gyűlésen részt vehet. A három nyilvános gyűlésen az ülőhelyek számozottak, a helyfoglalásra jogosító székjegyek a tagsági jegy felmutatása ellenében egy-egy gyűlésre külön-külön válthatók: 5000 koronától 100,000 koronáig az Országos Katolikus Szövetség irodájában Budapest IV. Ferenciek tere 7. ill. lépcső I. em. 8. telefon József 154-41. ahol a naggyűléssel kapcsolatos ügyekben a rendezőség délelőtt és délután felvilágosítást ad. Ezzel kapcsolatosan értesíti az ország katolikus lakosságát az Országos Katolikus Szövetség, hogy az országos katolikus naggyűlés vidéki tagjai részére a m. kir.

Mik a kormány tervei a valorizációval kapcsolatban?

Alig van aktuálisabb gazdasági kérdés, amely jobban érdekelné a közvéleményt, mint a valorizáció kérdése. Evék óta készül az erre vonatkozó égetően szükséges törvényjavaslat, amelynek hiányát eddig csak a bíróságok méltányossági alapon hozott ítéleti pótlólatok. Tekintettel arra, hogy a valorizáció kérdése egyre növekvő érdeklődés központjába került, a kormány sükszerűen tartotta az ország lakosságát szándékáról tájékoztatni. A szánalasi bizottság ülésén Bud János dr. pénzügyminiszter bejelentette, hogy a valorizációra vonatkozó tervezetét a minisztertanács elé fogja terjeszteti, s addig amíg a minisztertanács a kérdéssel nem foglalkozott, csak általánosságban lehet beszélni arról, hogy milyen valorizációra lehet a közönségek előkészülnie, s hogy a gazdasági élet milyen pontjain várható a valorizáció.

Ha valorizálásra lenne szó, akkor elsősorban a hadikölcsönkötvények valorizálására kellene gondolni. Kötődésük szerint mintegy 8 milliárd korona névértékű hadikölcsön van forgalomban, s ha a hadikölcsönöket csak 10 százalékrejeje valorizálják, akkor is 800 millió aranykoronára lenne szükség, amit előteremténi a mostani viszonyok között teljes képtelenség. Még arról sem lehet szó, hogy a hadikölcsönöket 5 százalékrejeje valorizálják, mert így is még roppant nagy összegre, 400 millió aranykoronára volna szükség. Ugyancsak teljesen lehetetlen lenne a hadikölcsönököt aranykamatotózási állami bönökkel kicserélni, mert még ebben az esetben is legalább 30-50 millió aranykorona évi kamatfizetésre lenne szükség, aminek előteremtésére a jelen pillanatban gondolni sem lehet. A hadikölcsön tulajdonosok tehát belátható időn belül valorizálásra nem számíthatnak, ami azonban nem zárja ki azt, hogy a kormány e kérdést valamilyen más kielégítő

Államvasutat, a Duna Száva Adria vasut (Delivast) a Győr-Sopron-Ebenfurti vasut, a Magyar Folyan Tengerhajózási R. T. és a Dunagőzhajózási Társaság igazgatósága felülvizsgálja a kedvezményt engedélyezett. A félúri jegy megváltására jogosító igazolványt az Országos Katolikus Szövetség adja ki darabonként 5000 koronáért. A részletes felvilágosításokat a plebániahivatalok is adnak. A magyar katolikusokhoz szóló felhívást Zichy János gróf, Zombory István dr. és Hindy Zoltán dr. az Országos Katolikus Szövetség elnöksége, illetve igazgatója írta alá. Ezzel kapcsolatban felhívja még az ország katolikusait, az Országos Kat. Szövetség, hogy az október 14-én induló VI. Országos Nemzeti Zarándoklás Rómába, melyet Szemcsényi Lajos egri érsek vezet szeptember 26-ig lehet jelentkezni az Országos Katolikus Szövetség irodájában.

formában ne igyekezék megoldani. A javaslatban legfeljebb karitatív valorizálásról lesz szó, tehát az árvapénzek és a t-ljesen tönkrement közpóztály állampapírjaik valorizálásáról. Azonban a hadikölcsönöknél a mérsékelt valorizáció is teljesen egyéni elbírálás alapján fog majd történni, s a ki majd mutatni az eredeti birtoklást.

Ami a záloglevelek valorizálásával illeti, erre vonatkozóan sem lehet jelenleg konkrét eredményt kívánni, mivel a záloglevelek már annyi kézen vándoroltak át, hogy azoknak csaknem teljes egésze nincs az eredeti tulajdonos birtokában.

Az életbiztosítások valorizálásának kérdésénél figyelembe kell venni azt, hogy a biztosító intézetek viszontbiztosításait nem aranykoronában, hanem szintén papírkoronában kötötték meg és külföldi üzletlelkeikről ma is papírkoronában kapják a járadékokat. A biztosítók díjtartalca pedig nagyrészen hadikölcsön kötvényekből és záloglevelekből áll, amelyek valorizálásáról a javaslat nem gondoskodik, így tehát a biztosító intézeteket sem lehet bizonyos százalék erejéig valorizálásra kényszeríteni, mert az csöbbe kergetné őket, amiből sem a biztosítottaknak, sem pedig az országnak nem lenne haszna.

A miniszter által készített tervezet a magánadósságok mérsékelt valorizációját tartalmazza, annak az elvnek fenntartásával, hogy ha valaki magánadósságát időközben kifizette, akkor a követelést valorizációs alapon felújítani már nem lehet.

Hírek és különfelek.

Kinevezés. Bérczy Sándor bizgázgató a pénzügyminiszter előterjesztésére a kormányzó bányatanácsosa nevezte ki. A magas kitüntetés minden tekintetben kiváló mértékűt ért. A legtehetségesebb és legnemesebb emberi tulajdonságokkal rendelkező igazgatót a legnagyobb brutalitással, csendőfedezettel toloncolták ki 1921-ben a csehek, mert az öntudatos magyar jellem bár nem politizált még sem tetszett az új „hódítóknak”. Kitüntetését osztatlan örömet keltett egy a bányánál mit a városban s az őszinte gratulációkhoz „A Munka” is örömmel csatlakozik.

Áthelyezés. Lamy József máv. ellenőrt, fölttes hatósága Bpest Dunapart állomásra helyezte át. A városban kedélyéről és szolgálkészségéről előnyösen ismert tisztviselő távozására érzékeny vesztesége Salgótarján társadalmának. Bucsuzásul sok szerencsét kívánunk Lami Józsefnek, aki a legsúlyosabb időkben került Salgótarján állomásra s tisztét mindig közmegelegedéssel töltötte be.

Halálozás. Mazanc János 67 éves nyugdíjas bányamunkás f. ho 22-én temették el nagy részvét mellett Salgótarjánban.

Leleplezett tolvajok a Hirschgyárban. A Hirschgyárban közel 1-2 év óta házitolvajok garázdálkodtak, ismételtlen behatolva a gyár raktáraiba s abból majdnem 30,000,000 korona értékű árut idegenítették el. A gyár központi igazgatóságának feljelentésére a budapesti főkapitányságról Varga és Schlenker detektívek jöttek le az itteni gyártelepre, ahol az itteni rendőrség detektívkarával karöltve 6 nap alatt kiderítették az összes lopásokat, elfogták a tetteseket és

az orgazdákat. A tolvajok tulajdonképen szellemi vezetője Hupcsák Gyula előmunkás, aki Nagy József portás segítségével végezte az éjeli kirándulásokat a gyár raktáraiba. Az orgazdák egyrésze Salgótarjánban a többi pedig Budapestben értekesítette a lopott holmit.

Rendkívüli közgyűlés. A R. K. Olvasókör elnöksége ezúton értesíti a tagokat, hogy 1925. okt. 11-én d. u. 3 órakor az olvasókör helyiségében r. kör közgyűlést tart. Tárgy: építkezés. Elnökség.

Iparosok a magas forgalmi adóátalányozás ellen. F. hó 23-án népm. küldöttség tiszteltelt a város polgármesterénél, melynek vezetője Takács Ferenc az ipartestület jelenlegi elnöke a polgármestert az össziparosság s a hozzácsatlakozott kereskedők nevében arra kérte, hogy a tulajgassan megállapított forgalmi adóátalány lejjebbítés érdekében vesse közbe magát. Az iparosság köréből nyert értesülés szerint ugyanis a 2 % alapján kivetett átalányok sokkal magasabbak a legtöbb esetben, mint a 3 % alapján fizetett forgalmi adók. Így az adónak 1 %-al való lejjebbítése a várt könnyítés helyett súlyosbított hozott a közönség pénztelensége folytán igen nehéz helyzetbe jutott kisiparosokra és kereskedőkre. Az adókvitést e miatt a legelőbb megfolyászták. A polgármester az elkeresedett küldöttségnek megígért legteljesb támogatását, sőt az alakítandó feuilvzsgáló bizottságban való személyes részvételt is. Ugyanis, mint értesültünk szakmánként bizottságokat fognak alakítani, amely bizottságok a kivetés magasságát illetőleg szakvéleményt mondanak, hogy a föllebbezéseket evvel is támogatassák.

Levente sportverseny Salgótarjánban. Az országos Levente mozgalomnak hatalmas sikere fog megnyilvánulni az október 3-4-iki levente versenyen, melyen a salgótarjáni, sziraki és szécsényi leventék mérkőz össze erőjüket. A közel 2000 levente közdelne football és atlétikai számokban a nevezettek hól itélve már kitünő sportot ígér. Eldöntésre kerül első ízben a Levente football vándordíj, melyet a Budapest-Salgótarjáni Vasgyár és Vasútiékné r. t. nagylelkű igazgatója készítettet és adományozott. Atlétikai számokban kiemelkedik az aranyérmekkel díjazott 2030 m mezeli futás, melyre eddig 87 nevezés futott be. A többi számok: 50 m. síkfutás I. oszt., 100 m. síkfutás II. oszt., 200 m. I. oszt., 400 m. síkfutás II. oszt., magas ugrás I-II. oszt., távolugrás I-II. oszt., súlydobás I-II. oszt., buzogányvetés I-II. oszt. A versenyek október 3-án 8 órakor kezdődnek a Bányá, acélglyár és városi sportpályán; a döntő mérkőzések október 4-én lesznek az acélglyári sportpályán. A versenyeken a bányá és acélglyári teljeszenekar játszik. Belépődíj nincs.

Báró Prónay Rósa és Irma karancsági kastélyában berendezett kápolnába csöndes áhítatra jöttek össze a bányók hívo szavára a helybeli és környéki evangélikusok, akiknek Dr. Csengődy Lajos hirdette az igét. A maga nemében egyedül álló oltár, amelyen oltárkép helyett egy a falba beépített ibolyaszin üvegűből álló ablakrendszer nagy kereszt áll Prónay Róza báróné tervei szerint, felavatásának 17. évfordulója alkalmából látta maga között az imádkozó kis seregget, amelyben a helybeli honorátoriok közül is többen részt vettek.

Az utolsó szentévi zarándoklás Rómába. Az Országos Katolikus Szövetség rendezésében Szemcsényi Lajos egri érsek vezetésével október 14-én indul Magyarországrol az utolsó nagyvárosi VI. Nemzeti Zarándoklás Rómába. Az utolsó nemzeti zarándoklás iránt oly nagy az érdeklődés, hogy az Országos Katolikus Szövetség kénytelen volt a határidőt szeptember 25-ben megállapítani. Az eddig beérkezett jelentések már általánosan képet nyújtanak, hogy a VI. Nemzeti Zarándoklás milyen nagyvárosi és milyen imponáns lefolyású lesz. mert a katolikus társadalom minden rétege képviselve lesz ezen az utolsó zarándoklásban, mely méltó kifejezése lesz Magyarországnak a Szetszékhez való ragaszkodásához. — A zarándoklást vezető Szemcsényi Lajos érseket útjára a püspöki kar több tagja is elkíséri és a katolikus társadalom vezető tagjai közül eddig többek között a következők jelentették be részvételüket: Zichy János gróf az Orsz. Kat. Szöv. elnöke, bárczyházi Bérczy István dr. államtitkár, Preszly Elemér pestvármegye főispánja, Kriston

s ha kell akkor drámai leszek. Jobb mint a társa volt ma este a színpadon. Enkormányan agyon lövöm magam. Ha kell szenzáció, had legyen. Ne sikoltson! Gondolkozzék és adja meg magát nyugodtan. Hogyan jöttem be? Ki vagyok? nem fontos. Csak arra akarom nyomatékosan figyelmeztetni, hogy máskor hagyja bent belülről a kulcsot a zárbán. A perzselő szerelem mindenre képes. Hallgasson meg. A kariérje a kezében van. Kell botnyó? Hát lesz lit fognak találni átölt szivvel a maga budoárjában. Hal hal micsoda szenzáció. Magától függ! Nem? Ez az utolsó szava? — s a csavargó kezében a revolverrel kétségbeesett mozdulatra lendült.

Halkak kocogtak az ajtón. A művész és támadója jéggé dermedten pillantottak oda s a következő percben egy másik férfi állt a küszöbön. Loksá báró.

A nő volt az, aki először átlátott a helyzet sűrű szitáján. Nyugodt, ünnepélyesen felállt. Most már elemében volt. Szinte izgatta az új színváltozás. A báró elé lépett:

— Uram! hogyan merészel bejelentés nélkül belépni otthonomba? Megmondtam, hogy férjed asszony vagyok! A tolokodás ma határtalan! A férjem tudni fogja kötelességét!

Ez utóbbi mondat már Romeónak szólt s Romeó megüstrelve érezvén magát, alaposan iparkodott ellátni a férj kötelességét!

Mint felbőszített himoroszlán melynek nyugodalmas lésczkére tört a rivalás, a báró elbe ugrott:

— Megfogom mutatni ennek a jöttmentnek, — pózolt a hősszerelmes — mit jelent feldulni békés családi otthonokkal!

A báró észresem vette magát, máris két erős kar hurkolódott reá, Szegyelet magát, de férfias önzertete tiltakozott az ilyen elbánás ellen.

— A „férj” és lovag dulakodni kezdett.

Mint két torreadór csapott egymásnak a két férfi s az előzoba porondja öblösben kongta vissza a dulakodók zenebónáját.

A művész az ajtóból remegve figyelte a viadalt s már a kimenetel bizonytalansága kezdett fölön rálni a lelkeire, mikor kinyílt az előzoba ajtaja is.

Romeó nyitotta ki. Két kézzel lökdöste, puffalta a bárót kifelé. De a báró sem volt rest. Dugovits Titusz akart lenni s kirántotta magát a hadonászó „férj” is a sötét lépcsőházbá.

Nagy robajjal csapódott be utánok az ajtó!

Kívülről egy darabig még zavaros hangfoszlányok szüremlettek be a lakásba.

De hogy odakünn tulajdonképen mi történt, azt a művész nem tudta.

Nem is volt rá kíváncsi! Ellenben betartotta a jótanácsot. Bezárta kétszeresen az ajtót s belülről bennhagyta a kulcsot a zárbán.

Endre püspök, Ernzt Sándor pápai protoárius, nemzetgyűlési képviselő, Jeszenszky Kálmán prélat, Enekes János, Török Kálmán és Venczel Ede kanonokok, továbbá Almássy Alajos gróf, Cziráky Almássy Erzsébet grófné, Majláth Erzsébet grófné, gróf Szapáry Györgyné és még a katolikus közelet számos vezető tagja.

A bankok csökkenteni akarják a betéti kamatlabát. A budapesti pénzintézetek már hónapok előtt a bankráta leszállításával egyidőben csökkentették a betéti kamatlabát. Még pedig oly formában, hogy a látra szóló összegek után fizetett kamatot üntetlenül hagyták, míg a kötött betéteket intézetek szerint 8-11 százalékkal állapították meg. A kamatok megállapításánál az intézeteket az a szempont vezette, hogy a 7 százalékos kamat fenntartásával a kispenzü embereket betétgyűjtésre serkentik, s ezután növelik az állományt. A bankkارتel e határozata óta eltelt három hónap alatt a viszonyok alaposan megváltoztak. A kihelyezési lehetőségek szűkebb körbe szorultak és így előállt az a helyzet, hogy a jelentősebb intézetek a lekötött betétekben tekintélyes állományra tettek szert és ennek kihelyezése nagyobb körültekintést igényelt. Most már arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a változásmentes kamatlabák időközben lényeges csökkenést szenvedtek, mert biztos váltók már 12⁵/₁₀₀—13⁰/₁₀₀ mellett kerülnek eszméprá, 14⁵/₁₀₀ mellett pedig könnyen folyósítanak kölcsönöket, tehát a mai reáli költségek mellett sem fizethetnek. 11⁰/₁₀₀ betéti kamatot. Az intézetek már hetek óta tervezik a kamatlabák leszállítást, most ugyilatszük a végösszeget határozásra jutottak és nem csupán a köthető, hanem a látraszóló betétek kamatteleit is leszállítják. A nagyobb intézetek 6 százalékos kivívják a kis betétek tételit csökkenteni, s ez a bankközi megállapodásban részvevő csoport szerint maximálisan 7 százalék lesz. A közép és kis bankok nem látják szívesen az új megállapítást, amely rájuk nézve sok sörnelmet tartalmazna. Nincs azonban illatás arra, hogy a kis bankok akaratát érvényesüljön. A bankkارتel elhatározása az egész vonalon éreztetni fogja hatását, a vidéki intézetek minden valószínűség szerint szintén a leszállítás eszközéhez fognak nyulni és rövidesen megszüntetik 15-20 százalékos betéti kamatot, amely a vidék hiteléletét teljesen megbénítja, mert ha a bank fizet 20 százalékos, mennyit követeljen a bank a további kihelyezésnél? A 6 százalékos betéti kamatot visszaállításával helyre állnak a békébeli viszonyok, mert jobb pénzintézetek békében is fizettek 6 percentet. A betéti kamatot csökkentése ellen elvi kifogásunk nincsen, feltétlen szükség volna azonban arra, hogy a hitel kamatot is ebben az arányban szállítsák le, mert a békébeli egyensúly visszaállítását nem jelentheti a bankok által követelt évi 100-150 százalékos kamat.

Az evangélikus felszárult leányok f. é. szeptember 28-án d. u. 6 órák az egyház tanácstermében a lelkeslákon az evangélikus leánygyűlet munkájának megindítására összejövetelt tartanak amelyre ezután is meghívják minden leánytestvér, aki egyrészt a lelki elmélyedések, másrészt az önzellen jöltevések utján szívesen jár.

Kommunista szervezkedés. A bpesti rendőrség nagyarányú kommunista szervezkedést leplezett le. Miután már mintegy egy év óta megfigyelésekkel és adatgyűjtéssel próbálta kibogozni a Váci-féle szociáldemokrata párt ténykedését és Vági Istvánt és társait megfelelő bizonyítékok alapján letartóztatta, rájött, hogy a párt szervezkedése napról-napra nagyobb arányokat ölt. A rendőrség központosított kóborozott el, a bécsi szovjetközpont az a Váci párt között fenntartott futárszolgálatnak jött nyomára, valamint azt is észlelte, hogy a magyar kommunista szervezet nagy pénzekkel dolgozik. Most végre odáig érték a dolgok, hogy a rendőrség konkrét bizonyítékok alapján cselekvőleg felléphetett. A budapesti detektív szerdán elfogták Rakosi Mátyás volt kereskedelemügyi népbizost, aki a kommun bukása után Kun Bélával Bécsbe majd Oroszországba menekült és akit az ügyészség gyilkosságra való szövetkezés, felségvártás, hazasérülés és lázadás miatt köror, valamint letartóztatták még 40 férfit és 5 nőt, akiknek mind valami közők van a Váci-féle szervezkedéshez. A nyomozás és a kihallgatások folynak.

Hogy mornék így játszani? kérdezte tőlünk a színház egyik estélyén

a szomszédunkban ülő uriaszonn. Tényleg ezt kell'kérdoznünk, ha az estéről-estére megújuló meleg sikerit látjuk a színtársulatnak. Nem vagyunk hozzájárva hogy a főváros legjobb darabjait lássuk Salgótarjánban jó kidolgozásban, megérett előadásban. A mult hét darabjai, az Arvácska, Nótás kapitány, Altona mind egy-egy ünnepi határkövet jelentenek a sikerrek országútján. A jövő hét slágerdarabjai közül kiemeljük a „Nincs elvárnolni valóját” és „A nóta vége” operettekét. Kedden 29-én délután 3 órákor pedig Szigligeti Cigányt ifjúsági előadástként játszik el, amelyre azonban Szigligeti kedves humorát szerető minden felnőtelt is szívesen látunk.

Vallásos iratkerjesztést rendezett be az evangélikus és református lelkesítő hivatal amelynek célja egyházaink, protestáns közönségét úgy szépirodalmi, mint komoly tudományos irodalmi termékekkel ellátni, úgy népies mint akademiikus nivón álló könyveknek híveink kezébe való juttatásával. A könyvek már meg is érkeztek, a lelkesítő hivatalokba és iratkerjesztőknél már is kaphatók. Protestáns közönségünk figyelmét ezután is felhívjuk a szíves támogatásra.

A folyó évi szeptember 17-én megtartott pótvásár forgalma a következő volt: szarvasmarha (borjú) felhajtott 435, eladott 236; ló (csikó) felhajtott 91, eladott 70; juh (kecske) felhajtott 686, eladott 426; sertés (malac) felhajtott 540, eladott 235.

Egy impozáns 60 lóerős Fiath autó látható napok óta Budapest, uccán, magára vonva a nagy, közönség érdeklődését. Ez a gyönyörű autó a Nyukosz sorsjáték főnyereménye. De a többi nyeremények is egyedül állók, mert a második nyeremény egy 4 üléses Fiath sport autó, továbbá egy 2 szobás újonnan berendezett lakás, 5 motorkerékpár, három női kelengye, 2 zongora, és még 1000 különféle nyeremény, szenczió ercejlével hatnak, amely főleg abban nyilvánul, hogy sorsjegyek már csak korlátozott mennyiségben kaphatók.

Vegye meg a patikában az Agria patkányirtó huskonzervét.

Nyukosz Sorsjáték. A nyugdíjas Katonaintézet Országos Szövetkezete jótékony célú sorsjáték. József kir. herceg védnökege alatt. Nyeremény tárgyak: 1 hat hengeres 60 lóerős csukott fiath kocsi, egy 27 lóerős nyitott fiath kocsi, 1 két szobából és konyhából álló békőltőzhető és a fővárosban fekvő lakás, ebéd és háló, továbbá konyhabutorral berendezve, 5 új motorkerékpár, 3 női bunda nemes szőrméből, 2 új zongora, 5 teljes női kelengye, 10 komplett férfi öltözék, kalap, tálka, egy öltözék ruha, cipő mérték szerint, 10 új kerékpár, 5 rádió felszerelés, 1000 különféle kisebb nyeremény. Egy sorsjegy ára 10 000 korona. A húzás napja október 31.

Svájc szarvasmarha behozatala. A Felsődnántuli Mezőgazdasági Kamara felhívja az állattenyésztő gazdákat figyelmét a kormány által eszközönd svájci szarvasmarha importra (bika és nő). Az importból úgy a községek (közirtokosságok, tenyészőszövetkezetek) mint a magántenyésztők is részesülhetnek. A mai nehéz péküzgyi helyzetet való tekintettel a kormány a vedvőnek azonnali teljes összegű készpénzfizetés esetén áruengedmenyt biztosít. Abban az esetben pedig, ha a vedvőnek az anyagi eszközei hiányoznak, három felválti kamatmentes hitelt kaphat. Az érdekelt tenyészők közvetlenül a vármegyei m. kir. Gazdasági Felügyelőséghez, vagy pedig a Kamara állattenyésztési osztályához fordulhatnak.

A legzebb özi ajándék, ha a családját azzal lepi meg, hogy előfizet „Az Ojság” című cselepra. A legolcsóbb és a legnagyobb szórakozás. Minden előfizető ingyen kap egy gyönyörű könyvet. Mutatványszámot küld a Kiadóhivatal, Budapest, VI. O uca 12.

367/925 végreh. szárn.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a bgyarmati kir. járásbírósnak 1925 évi 541 számú végzése követelkezében Dr. Weisz Emil ügyvéd által képviselt Felzenburg Tivadar fia javára 1298000 K. s jár erejéig 1925 évi május hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás után felülfoglalt és 25000000 kor. becsült következő ingóságok, u. m.

keverő és dagasztógép és curtel berendezés, a Mandl és Tsa, Kramer Rezső és Tsa, Hazai Likör-Rum és Szeszárügyár, Alfa papír curcin rt., Hoffmann Bertalan és Tsa, Deutch özevgye és Fiai és Frommer Elemér követelkezéj erejéig is nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverések a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1925-ik évi 2848/1 számú végzése folytán 250.000 kor. hátr. tökékövetelés erejéig, Salgótarjánban vhtást szenvedett üzletében leendő megtartására 1925 évi szeptember hó 28-ik napjának délelőtti 10 óra határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezzenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adtni.

Amennyiben az elárverendő ingóságok mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Salgótarján 1925. szept. 10.

Török

kir. bírósági végrehajtó.

A balassagyarmati kir. törvényszék. P. 1040/1925. 2. szám.

Hirdetés.

A balassagyarmati kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a salgótarjáni katonai honvédektanya céjaira szükséges területek megszerzése végett a m. kir. kereskedelemügyi miniszter által 72090/1923 és 86. 118/1924/1. sz. alatt elrendelt kisajátításból kifolyólag a kártalanítási eljárás a salgótarjáni 127 sz. betétben Luby István tulajdonánul felvett. A 25 sor 1963/690/a/2/ b/2 b/2 b/2 b/2 b/2 hrszú ingatlanból, valamint a salgótarjáni I. sz. betétben Szilárdy István és Szilárdy Béla tulajdonánul felvett A 32 sor 875/687/B/2 hrszú ingatlanból a kisajátítási összeírásban és rajzon megjelölt részletekre az 1881. évi XLI. t. c. 46 §. értelmében megindította és az egyezség megkísérlése amennyiben ez nem sikerülne a szakértői bizottság megalakítása, netáni akadály fenn nem forgása esetén a szakértői becsülők is foganatosítása végett tartandó felsőbíró tárgyalásra határnapul, 1925. évi október hó 7-ik napjának délelőtti 9 óráját tűzte ki, Salgótarján r. t. város. városháza épületében.

Az ismeretlen vagy netán ismeretlen tartózkodású távollévő érdekelt képviselése ügygondnokul Papp Gyula salgótarjáni ügyvédet rendelté ki.

A felsőbíró tárgyalásra az érdekeltet az al diózi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás felett az érdemleges határozat meghozatalát nem gátolja az egyéni külön értesítési elmaradása vagy a tárgyalásról való elmaradása miatt igazolásnak helye nincs.

Balassagyarmat. 1925. évi szeptember hó 13. napján Csizsér János s.k. kir. törvényszéki biro.

A kiadomány hiteléül
Draskoczy
irodafőtiszt.

Németh kisasszony 1 vagy 2 gyermek mellé nevelőnőül ajánlkozik. Háztartásban is jartas. Bővebb felvilágosítással szolgál, Dr. Varga Kálmán ügyvéd.

SPORT.

SSE—JSC 1:0 (0:0) Biró: Harangi Miskolc. Csepokodászerű, minden finom kombinációit nélkülöző durva játékban volt részük azoknak, akik erre a mérkőzésre kimentek. A SSE pályán már hagyományossá vált lerugások és veszekedések ezuttal sem hiányoztak és csak a rendőrség idejékorán való közbeavatásának köszönhető, hogy nagyobb veredéssé nem jutott el a mérkőzés. A rendezőség teljes nemtörődömségének és erélytelenségének tudható be az állandó veszekedés, a pályára játékközben minduntalan betuduló nézők tömegeit nem akadályozták ebben meg, a nézők durva, labtőrre bízató felkiáltásait nem hallgattatja el bár kellő számú rendőri karkatalom minden alkalommal kéznél van. Felháborodásunknak kell kifejezést adnunk midőn ilyen sportszerűtlenségekkel szemben a rendezőség semmi erélyt nem tanusit. A mérkőzés lefolyása. Az első felidőben bár a SSE nagy részben fölényben van, eredményt a tettehellen csatársora főleg Rigó indiszponáltsága miatt elérni nem tud. Mindkét oldali durvaságok tömege tartkija csak a játékot, melyet a bíró erély-

Takarékos háztartásban

egy erős, kiadós, amellet zamatos kávépötlék kiválasztása nagy szerepet játszik. Okosan számított háziasszonyok már rég beláták, hogy a régóta bevált „Frank”



a kávédarálóval hálás, megbízható kávépötlék.

telensége nem tud meg akadályozni. A második felidő nagyban hasonlít az első felidő játékához, egy erősebb fault után a közönség be-beront a pályára s így csak nagyobb szünetek után folytatódik a mérkőzés. A felidő végén rugja egy nagyon kétséges 11-esből a SSE az egyetlen gólját.

SBTC—DVTK 4:3 (1:1) Biró:

Bartos J. Budapest. Kellemes meglepetéssel szolgált a banya csapat a szép időben nagy számban megjelent nézőnek. Legyőzve legerősebb ellenfelét, Lelkes, de fair játékával kiérdemelte a gyakori tetszésnyilvánítást. Bár játéka még nem ért fel egészen a diósgyőiek magasvonalu technikájához, a futballhoz szükséges szerencse azonban ez alkalommal hozzájuk pártol s így két értékes pontot vehetett el ellenfelétől. A DVTK a játék nagyrésztben uralta a mezőnyt, a banya halvesora főleg az első felidőben teljesen eltűnt, a szép bomba lövések tömegei azonban vagy célt tévesztettek vagy a Szemzőt jól helyettesítő Weisz szákmanjai lettek. Az SBTC ezzel szemben gyakori, de annál veszélyesebb lefutásait hozta igazlomba a nézőkkel és az ily módon megzavart védelem mellett szerelte meg a győzelmet. Az SBTC-ben a védelem főleg Szabó ügyes játéka emelhető ki, a csatársorban a két szélső Korn és Pers valamint Szabó mutattak szépjátékokat, főleg azonban Pers, aki agilis, rámenő, de mindig fair játékkal két gólt is szerelve nagyban hozzájárult csapatának győzelméhez. A DVTK csatársora gyakran oly játékokat mutatott, mely bármely első osztály csapat diszére válhatna. A kapus indiszponáltsága némi balszerencse és vesztésért hagyta el a pályát. Ily szép; erős de nem durva játékkal az SBTC híveinek száma mindenesetre nőni fog. Első felidő. Diósgyőr választ, az SBTC nap ellen kezd. Kezdés után az SBTC a 3 percben lefut Szabó 5 lépésről beadott lövése kapu mellé kerül. A következő percben már a banya kapu van veszélyben Weisz azonban szépen fog. Néhány szép lövés, majd egy eredménytelen kormer veszélyeztetni az SBTC kaput. A 20. percben az SBTC csatársor váratlanul fel, az ügyesen részesített Korn a tu előre huzodott bekk mellett elfutva nehezen vedhető gólt lő (1:0). Ujrakezdés után a DVTK erősti az iramot s 5 perc múlva a bal szélsőnek kiadott labdával kiegyenlít (1:1). A diósgyőriek ezután nagy fölénybe kerülnek a banya halvesor teljesen eltűnik, lövés lövés után megy a kapura, a szerencse azonban a banya mellé állott. A felidő befejezése előtt az SBTC kévél összjátékkal közelíti meg a diósgyőri kaput, a kisorsó Szabó senkiül sem zavarva irgatótságában 6 lépésről kapu mellé lő. Tiszta gölhelyzet. Második felidő. Kezdés után a DVTK a banya kapu előtt van, egy jobbról jött beadást Weisz a balszélső elé kiüt, amit az nyugodtan rendeltetési helyére küldi. 1 perc (1:2). Rá 3 percre egy banya lefutásából Menich lábhegyével rugott könnyű labdáját a kapus beengedi (2:2). A DVTK ezután gyönyörű lefutásokkal közelíti meg a banya kaput, egy ily. alkalommal a balösszekötő a 16-ról kapásból egy bombaszerű lövést küld a kapura, a labda azonban a felső lécet csak surolja. A DVTK fölény dacára mégis az SBTC ér el eredményt, Pers a szelen szépen lefut és az ötös sarkáról ballább vedhető gólt lő (3:2), majd rövidre rá ugyanó a balszélső szép beadott labdáját 6 lépésről behelyezi (4:2). A DVTK ezután erősen támad, azonban

kiegényíteni nem tud, egy 16-osról megadott szabadrugásnál még szép az eredményen (4:3). A kapus az előtte tömörült játékosok miatt a labdát nem láthatta.

Király Pál ESC 2 óra 56 perc 15 mp. alatt nyerte Magyarország 1925 évi marathón futó bajnokságát. 2. Hrenyovszky Dorogi-AC 2:58:21 mp.

Budapesti eredmények. MTK-BEAC 7:1 (4:1) FTE - KAC 3:1 (2:1) 33FC - Törökvs 2:0 (2:0). VTE - VAC 5:2 (1:1). Ill. ker. - NSC 0:0, ETC - Vasas 3:3 (2:0).

A MAFC nemzetközi versenyén Bárány MESE 100 m. gyorsúszásban 1 p. 01 mp.-el országos rekordot állított fel; 2 ik Gáborfi 1: 028 mp. 3. Heinrich Leipzig 1:03 mp. 100 m-es hátúszásban 1. Bartha NSC 1 p. 15:4 mp. Országos rekord! L. Fröhlich Hellasz 1 p 15:6 mp.

Árverési hirdetés.

Salgótarján r. t. város a tulajdonát képező városi uszodát, az ehhez tartozó vendéglőt és az építendő korcsolyapályát Salgótarjánban a városi tanácsrendben 1925 évi október hó nyolc napján d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen az alábbi feltételek mellett bérbé adja:

1. Bérlét tárgyat képezi a városi uszoda a hozzátartozó lakással és vendéglő helyiségekkel együtt, valamint a legkésőbb 1926. év őszén megépítendő korcsolya pálya.

2. A bérlét kezdődik 1925. év november hó 1-én és lejár 1932. évi április hó 30-án. Bérlő azonban 1926. év május hó 1-ig a bérösszegnek csak 30%-ot fizeti.

3. Kiküldési ár 4.000 arany korona évi bérösszeg.

4. Árverezni szándékozók kötelesek az árverés megkezdéséig a kiküldési összegnek 10%-át készpénzben vagy takarékbetétkönyv alakjában a város pénztáránál befizetni.

5. Bérlő köteles a bérösszeget nyedévenként előre fizetni.

6. Bérlő köteles az egy évi bérösszegnek 20%-át, mint biztosítékot a város pénztáránál készpénzben, vagy takarékbetétkönyv alakjában befizetni, vagy megfelelő kezességet, vagy jelzálogi biztosítékot nyújtani. A biztosíték kamattól mentes bérlet illeti.

7. Az egész üzemnek kezelése, gondozása, tisztántartása és jókarbantartása a bérlőnek kötelessége, aki a bérlet lejártakor a bérlet tárgyat leszámítva a természetes kopásokat jókarban köteles átadni.

8. Az üzemmel járó összes költségek és közterhek bérlet terhelik.

9. A város bérlő részére az italmérségi engedélyt megszerzési s ha ez valamely előre nem látható okból nem sikerülne, bérlő a szerződéstől visszaléphet.

10. A belépődíjakból származó összes jövedelem a bérlet illeti. Az építendő korcsolya és tenispályára szóló belépődíjak árát a városi tanács engedélyezi a bérlő meghallgatásával. Az uszoda belépődíjakra nézve irányadó városi tanács által már az 1925. évben megállapított díjak, amelyek csak a hozzájárulásával változtathatók meg. Az uszoda a fűrdőszalon ideje alatt egész napon át nyitvatartandó.

11. Bérlő köteles legkésőbb a szerződés megkötésétől számított 15 nap alatt az uszodához tartozó lakásba beköltözködni, vagy a város előzetes engedélyezésével valamely alkalmazottját odaköltöztetni, hogy az uszoda és tartozékai állandó és megfelelő felügyelet alatt legyenek.

12. A korcsolyapályát a város úgy fogja megépíteni, hogy az a nyári hónapokban tenispálya, vagy más hasonló célra legyen felhasználható. Ezt a város az első évben megépíti, berendezi, hálóval felszereli a további fenntartás azonban már a bérlő kötelessége.

13. Városi tisztviselők, valamint ezek házastársai, továbbá fel és lemenő családtagjai mindenféle belépődíjaknak csak a felét fizetik. A helybeli katona, vándor, csendőrség és rendőrség tényleges szolgálatba álló tagjai pedig az uszodába szóló belépődíjak felét fizetik.

14. Bérlő úgy a saját, mint az alkalmazottai által okozott károkért teljes felelősséggel tartozik.

15. A bérlet másra át nem ruházható, albérlébe nem adható.

16. Bérlőre nézve kötelezők mindazok a rendelkezések, melyeket a város az uszoda látogatására nézve már a 1925. évi fűrdőszalonra vonatkozóan előírt. Ezek a rendelkezések a város hozzájárulása nélkül meg nem változtathatók és azok betartásáról bérlő gondoskodni köteles.

17. Bérlő köteles a látogató közönséggel szemben előzékeny magatartást tanúsítani és gondoskodni arról, hogy a közönség az alkalmazottai részéről is ugyanilyen bánásmódban részesüljön és különösen gondoskodni köteles arról, hogy az egész üzem céljának megfelelően legyen kezelve.

18. Bérlő köteles a fűrdőszalon alatt szakképzett uszómestert alkalmazni.

19. Ha bérlő szerződéses kötelezettségeinek pontosan eleget nem tenne, vagy az üzemet oly irányban vezetné és kezelné, melyből a város károsodása megállapítható, a bérlői szerződés minden kártérítés nélkül azonnali hatállyal felbontható.

20. Ezen bérlői viszonyból származó minden vitás kérdés esetében a választott bíróság dönt, melyre vonatkozó részletes szabályok a kötéendő szerződésben lesznek megállapítandók.

21. A város fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlattevők közül szabadon válasszon, tekintet nélkül az ajánlati összegre. Amíg az ajánlatok fölött a város nem dönt, a bérletpenz senkinek vissza nem adja. Az árverés befejeztével egyidejűleg ajánlattevők kötelesek a 100%-ot ajánlatuknak megfelelően kiegészíteni.

22. Az, akinek ajánlatát a város elfogadja, köteles a várossal szabályszerű szerződést kötni.

23. Bérlő köteles a bérlői szerződés készítésének, valamint az árverésnek költségeit és az összes illetékeket megfizetni. Kelt Salgótarján r. t. város képviselőtestületének, 1925. évi szeptember hó 18-án tartott közgyűlésben.

Dr. Förster Kálmán s. k. polgármester.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Nyomatványok, izléses könyvkötészeti munkák gyors kivitelben

a „Munka” könyvnyomdában készülnek.



Hajeltávolító
az összes forgalomban levők között a legjobb, arcról, karról eltávolítja a kellemetlen hajszálakat kezelése egyszerű, káros nyomat nem hagy hátra, ára: 40.000 K.
Hajbujlás, őszülés elleni szerszám 40.000 K. Kapható kizárólag **Botár Regina** arcpeleái interetében, Budapest, Erzsébet körút 34. Postai széküldés naponta a világ minden részébe.



Világ hírnépszerű, elszakíthatatlan **Gutmann-féle RUHAK és TEXTILARUK** gyári áron kaphatók: Az acélgyári élelmezési üzletben.

Walter magántanfolyam
Budapest, VIII. Rákóczi út 51 sz.

Előkészít: középiskolai, összevontmagánvizsgákra érettségire, vidékieket is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény.

Nyomatott „A Munka” könyvnyomdában Salgótarján. — Tulajd: Végh Kálmán.

Sirkóraktár!

Értesitem a n é közönséget, hogy Salgótarjánban **Fő uoca 304 sz. alatt (Ligeti udvar)**

sirkóraktárt és kőfaragó műhelyt nyitottam.

Jutányos árak mellett vállalok minden e szakmába vágó munkát ugymint szobrász és kőfaragó munkák faragását, mindenfajta kőből, műkö gyártást, sirkővek ujtását, stb. betűk vésését, festését vagy aranyozását.

A kiszolgálás szolid árak mellett a leglelküimeretesebben és pontosan történik s garanciát vállalok, hogy a kiadott munka úgy szépség mint finomság valamint tartósság tekintetében megfelel a leginomabb izlésnek és kívánalmaknak is.

Kérem a közönség szives pártfogását

kiváló tisztelettel
Fekete

Kifutó fiut

a szerkesztőségben felveszünk. Feltételek itt tudhatók meg.



Külföldi bevásárlásaimból visszaterve vidéki vevőimtel értesítem olcsó árainról:

Vekker-óra	62.000 kor.
Nikkel Omega-óra	445.000 "
" Doxa-óra	350.000 "
" Enigma-óra	120.000 "
" Roskopf-óra	58.000 "
Ezüst férfi-óra	235.000 "
Ezüst női karóra	210.000 "
Arany karóra	420.000 "
Aranyláncok	100.000 "

koronától feljebb.

Továbbá ajánlom arany, ezüst, brilliána ókaszerekből úszón felzserelt rakóórámat.

Minden nálam vásárolt órára 1 évi iránbeli jótállást adok. Aki e lap hirdetésére hivatkozik úgy a hirdettelt mint a kirakataimban levő árákból

október 1-től 15-ig 10 százalékos engedményben részesül.

Taub Lipót órás és ékszerész
Budapest, VII., Rákóczi-ut 90.

Meghívás.

A „Hangya” Termelő-értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet, a Magyar Gazdaszövetség Szövetkezeti Központja kötelekebe tartoró Salgótarjáni fogyasztási szövetkezet 1925 évi októder hó 4-én (vasárnap) d. u. fél 4 órakor az acélgyári olvasóegylet nagytermében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a mejeleelő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1925 évi októder hó 11-én fog megtartatni, mely-tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárószámados megvizsgálása és jelentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Netani indítványok.

1925 évi december 31-én tagok száma 587, üzletrészesnek száma pedig 21.373 volt; az év folyamán belédeelt 12 tag 423 üzletrészel; kilépett 3 tag 63 üzletrészel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Salgótarján, 1925. szeptember 8-án.
Az igazgatóság

Ismét megérkezett

a kiváló minőségű olcsó

Mezőtúri liszt

Kapható Kovács Gézánál.

Aki megpróbálja az mártudja

Aki még nem ismeri próbálja meg!

Ha jó órátl,

finom és olcsó

ékszeret,

valamint jó

szemüveget

akar venni, úgy forduljon bizalommal —

Römer Jenő

órásmesterhez, Salgótarján Fő-tér. (Állomással szemben.)

Óra- és ékszerjavítások jótállás mellett gyorsan és pontosan eszközöletnek —

